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Classe de 3°

Exercice 1

»1. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a v/b avec a et b entiers, b le plus

petit possible.

A=5V27T+12+5/48

B:\/ﬁxx/ﬁxx/@

»2. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a + b+/c avec a, b et ¢ entiers.

C=(2v6+5)

D= (4v10+5V5)’

»3. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme d’un nombre entier.

E=(2-5V7)(2+5V7)

Exercice 2

s 16 V63
64112

»1. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a v/b avec a et b entiers, b le plus

petit possible.

A =496 — 424 — 454

B =18 x V8 x V32

»2. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a + b+/c avec a, b et ¢ entiers.

C= (3\/§+\ﬁ)2

D= (4\/5—4ﬁ)2

»3. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme d’un nombre entier.

E=(2+4V7) (2-4V7)

Exercice 3

2 V18
932

»1. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a v/b avec a et b entiers, b le plus

petit possible.

A= V40 — 3160 — 290

B:\/%X\/EX\/%

»2. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a + b+/c avec a, b et ¢ entiers.

C = (4\/§+2\ﬁ)2

D= (4\/6+2¢5)2

»3. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme d’un nombre entier.

E=(2-45) (2+4V5)

b 24VG3
9112
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Corrigé de I'exercice 1

»1. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a v/b avec a et b entiers, b le plus
petit possible.

A=5V27+V12+548 B =20 x V45 x v/80
A=5VIxV3+VixV3+5V16x V3 B=V4xV5xV9xV5xV16 x5
A=5x3xV34+1x2xV3+5x4x3 B=2xV5x3xV5x4xV5
A=15V3+2V3+20V3 B=2x(V5) xV5

B=24x5x+5

A=37V3

B =120v5

»2. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a + b+/c avec a, b et ¢ entiers.

9 2
02(2\/6+\/5) D:(4\/E+5\/6)

2 2 2 2
02(2\/6) 12x2vV6xV5+V5 D = (4v10) +2 x 4v10 x 5v6 + (5 V6)
C=4x64+4V30+1x5 D =16 x 10 + 40/60 + 25 x 6

C =29+ 430 D = 310 + 40 V60

»3. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme d’un nombre entier.

E=(2-5V7) (2+5V7) P 16163
, 6112
2

E=2—(5V7) b 16X VIx T
E=4-25x7 6 x V16 x AT

F_16><3

E=-171 T 6x4

F=2

Corrigé de I'exercice 2

»1. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a v/b avec a et b entiers, b le plus
petit possible.

A=4V96 — 424 — 454 B =18 x V8 x /32

A=4vV16 x V6 —4vV4 x V6 — 49 x V6 B=v9x V2 xV4xV2x V16 x V2
A=4x4xV6—-4x2xV6—-4x3x6 B=3xV2x2xV2x4xV2
A=16v6—-8v6—-12v6 B:24><(\/§)2><\/§

B=24x2xV2

A=—-46

B =482
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»2. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a + b+/c avec a, b et ¢ entiers.

9 2
C:(3x/§+xf7) D:(4\/5—4ﬁ)
2 2
C=(3v2) +2x3V2x VT +7 D:(4\/5)2—2x4\/3x4\f7+(4\f7)2
C=9%x2+6V14+1x7 D=16x5-32V35+16 x 7
C=25+6V14 D =192 — 3235

»3. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme d’un nombre entier.

E=(24+4V7) (2-4V7) P 24VI8
) 9/32
2

E:2_(4\ﬁ) F_24><\/§><)/§
E=4-16x7 99X V16 x A2

F_24><3

E=-108 T 9x4

F=2

Corrigé de I'exercice 3

»1. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a v/b avec a et b entiers, b le plus
petit possible.

A= —/40 — 3160 — 2/90 B = /20 x V45 x v/80

A= —V4x V10 —3v16 x V10 — 2/9 x V10 B=vV4xV5xV9%xV5x V16 x V5
A=-1x2xvV10-3x4xv10—-2x 3 x V10 B=2xvV5x3xvV5x4x5
A=—-2V10-12V10 - 610 B=24><(\/5)2><x/5
B=24x5x5

A=-2010

B =120v5

»2. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a + b+/c avec a, b et ¢ entiers.

02(4\/§+2f7)2 D:(4\/6+2\/5)2
0= (4v2)" +2x4v2x2VT+ (2V7) D= (4v6)" +2x4vBx2v5+ (2v5)”
C=16x2+16V14+4x 7 D=16x6+16V30+4 x5

C =60+ 1614 D =116 + 16 V30

»3. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme d’un nombre entier.

Année 2015/2016

Moutamamis.ma'ﬂﬂ}f-


http://www.toupty.com/exercice-math-3eme.html
https://motamadris.ma/

Page 3/ 3 RACINES CARREES - Classe de 3°

E:(2—4\/5) (2+4¢5) b 24763
2 9112
p=2- (1) o 2X VXA
F=4—-16x5 _9><\/Ex)ﬁ
_24><3
E=-76  9x4
F=2
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